



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5368

HUESCA, Jueves, 29 de Agosto 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

España mantendrá su neutralidad en la S. de Naciones y propugnará la conciliación y arbitraje

INTERESES PROVINCIALES

El ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo

Nuestro querido colega madrileño «A B C» publica en su número de ayer una interesantísima información sobre un asunto de tanta importancia para Huesca como el del ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo.

El problema de la inclusión de esta vía en el plan general de ferrocarriles ha de presentarse muy pronto, con caracteres de profunda lucha con otros proyectos que sirvan para comunicar con camino de hierro ambos mares; y ello presta indudable interés a toda campaña que tienda a poner de relieve las extraordinarias ventajas de este ferrocarril sobre cualquier otro de análoga finalidad.

La información publicada en «A B C», dice así:

«No suele ser muy afortunada la capital altoaragonesa en lo que atañe a beneficios otorgados por los Poderes públicos.

Tampoco estos momentos parecen muy propicios para pedir auxilios económicos y, sobre todo, si se opera sobre un proyecto de ferrocarriles por construir.

Y, sin embargo, Huesca es un punto admirable para un lazo de unión entre el Mediterráneo y el Cantábrico. De cuantas líneas ferroviarias se han ideado ya, ésta, que ha sido propugnada en la Prensa local y en el Parlamento, es la más conveniente, sin duda, por muy varias razones: Primera, porque uniría los dos mares por la línea más corta; segunda, porque en el recorrido total pueden utilizarse líneas que ya están funcionando; tercera, porque, como se trata de un proyecto paralelo y muy próximo a la frontera pirenaica, es evidente su valor estratégico; cuarta, porque facilitaría muchísimo el transporte a Inglaterra y a otros países europeos de la producción levantina. Etc., etc.

Esta línea no es otra que la que puede unir a Tarragona con Pasajes (Guipúzcoa), pasando por Lérida, Huesca, Pamplona y San Sebastián.

Los trozos aprovechables son los trayectos Tarragona-Lérida-Monzón, Huesca-La Peña y Sangüesa-San Sebastián; y como la longitud total es de 478 kilómetros y los trayectos utilizables miden 365, habría que construir únicamente 113 kilómetros, de los cuales corresponden 58 al trayecto de Huesca-Monzón y 55 al de Sangüesa-La Peña.

Veamos ahora las distancias que ofrecen otros caminos férreos del Mediterráneo al Cantábrico:

San Carlos de la Rápita-La Puebla-Zaragoza-Bilbao: 579 kilómetros.

Tarragona-Lérida-Zaragoza-Miranda de Ebro-Bilbao: 630.

Tarragona-Lérida-Zaragoza-Miranda de Ebro-Pasajes: 693.

Tarragona-Lérida-Zaragoza-Miranda de Ebro-Pasajes: 693.

Valencia-Calatayud-Burgos-Santander: 763.

De donde resulta que la que tiene a Huesca como eje sería la comunicación más corta entre un mar y otro mar.

No es buen momento—repetimos—para propugnar obras de esta clase; más siempre es oportuno estar alerta y anotar en la Prensa lo que más le conviene al país, y si, por un lado se habla de restricciones en los gastos, por otro se reconoce la necesidad absoluta de remediar el paro obrero, y por otro, se viene organizando nuestra defensa militar.

Véase, pues, lo conveniente que sería la construcción de esos 113 kilómetros de línea férrea.

Como verán nuestros lectores, «A B C» ha prestado un gran servicio a Huesca, dando relieve, con la extraordinaria difusión del importante diario madrileño a lo que debe ser, en el momento actual, primordial aspiración de Huesca y su provincia.

La información transcrita coincide en sus líneas generales y en casi todos sus puntos de vista con la que no hace mucho tiempo apareció en estas columnas por iniciativa de nuestros diputados y con la firma del señor Vidal Tolosana.

Nuestro querido amigo realizó entonces un llamamiento a las Corporaciones locales a fin de que contribuyeran a crear el ambiente preciso para que el problema llegara a interesar al público y al Gobierno.

Decía entonces el señor Vidal Tolosana que una empresa de esta naturaleza, cuya realización redundaría a nuestra capital del aislamiento a que la condenaron funestos errores de las generaciones pasadas, tiene que ser amparada por el empeño de todos.

Y claro está, que la Diputación y el Ayuntamiento de la capital son los más indicados para ponerse al frente de la campaña que precisa realizar.

Nuestros diputados cumplirán como siempre su deber defendiendo celosa y porfiadamente los intereses de Huesca; pero es preciso que los demás órganos de representación actúen intensamente.

Huesca debe darse cuenta de que cuando llegue la ocasión, acaso próxima, de que el problema de la inclusión de este ferrocarril en el plan general de España haya de discutirse y resolverse entre las pugnas de intereses encontrados y la oposición con otros proyectos distintos, el del ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo (Tarragona-Lérida-Monzón-Huesca-La Peña-Sangüesa-San Sebastián) debe contar con todas las asistencias precisas, entre las cuales resultaría imperdonable que faltaran las de las Corporaciones provincial y local, que no habrán cumplido con su deber cursando unos telegramas ocasionales, sino promoviendo, creando, impulsando y encauzando un estado de opinión que represente la común aspiración de todos los oscenses.

Un pueblo arruinado

El martes último nos visitó una Comisión de Bolea, integrada por el alcalde don José Lasala, concejal don Jesús Sarasa, secretario don Salvador Corad y propietarios don Mariano Monreal y don Anacleto Callén. Dicha Comisión visitó también a las autoridades de la provincia, exponiéndoles los graves daños sufridos por el pueblo de Bolea a causa de la terrible tormenta desatada el viernes último, y que ya conocen nuestros lectores por haber publicado una extensa referencia en estas columnas.

La violencia del agua fué tal que llegó a arrancar y a destrozar la tubería de hierro de la conducción del agua, habiendo desaparecido varios trozos de la misma. En el campo se recogieron más de un centenar de aves, muertas a consecuencia de la granizada. De unos campos ha desaparecido la tierra vegetal propia para cultivo, y en otros la corriente llevó gruesas capas de grava, que quedaron en ellos por sedimentación, haciéndolos estériles para mucho tiempo. Todo esto y los demás daños que también hemos citado en días anteriores, han producido la ruina de la laboriosa población.

La Comisión ha venido a solicitar la ayuda indispensable para que los propósitos que abriga de hacer frente a la crítica situación, puedan llevarse a la realidad. Acogiéndose a las disposiciones legales vigentes quieren que se les concedan los subsidios y primas para realizar obras, que van a solicitar.

Esperamos que se les den toda suerte de facilidades para la pronta y eficaz tramitación de sus demandas, pues es preciso que a los pueblos que han sufrido el azote de las tormentas devastadoras se les compense en parte los daños sufridos.

Por nuestra parte, sabe la simpática villa que nos tiene a su disposición para apoyar sus peticiones, que no pueden ser más justas.

Narciso Tornés Sección Agronómica de Huesca

Atrayente, bonachón, laborioso y servicial, logró nombre y posición con su esfuerzo personal.

Con celo e inteligencia que ninguno superó, hizo fecunda la Agencia de negocios que fundó.

Y vió su vida pasar, con más trabajos que ocios, riendo culto a su hogar y a su Agencia de negocios.

No quiso ostentar jamás cargos representativos; pero prestó a los demás sus apoyos decisivos.

Entre otros dones, gozaba el don de la simpatía, todo aquel que le trataba sólo una vez, le quería.

Cuando disfrutaba ahora de un descanso merecido, una enfermedad traidora y rápida le ha vencido...

¡Adiós, oscense ejemplar, amigo constante y fiel, recibe de mi hogar este verso de laurel.

C. GASÓS.

Arístóteles, 8 Julio 1935.

Exja en sus obras yeso de Tardienta si quiere que estén bien acabadas

COMPRA DE TRIGOS

Relación nominal de los señores que han vendido el trigo al Estado y pueden pasar por la Sección Agronómica de Huesca a a recibir su importe:

Don Andrés Mavilla, de Argavieso; don Antonio Gella, de Banarís; don Romualdo Pardiña, de Castilhabás; doña Felisa Campaña, de Chimillas; don Juan Lergo, de Huesca; don Antonio Bistuer, de La Puebla de Castro; don Antonio Arnal, de Loscertales; don Vicente Moná, de Novales; don Valentín Santafé, de Oja; don Benigno Rodés, de Pueyo de Fañanás; don Mariano Viñuales, de Pueyo de Fañanás; don Vicente Rivas, de Robres; don Antonio Toro, de Sasa del Abadiado; don Gregorio Ciria, de Sangarrén; don Anacleto Guillén, de Sipán; don Juan Peñalta, de Tabernas; don Miguel Alcubierre, don Miguel Monclús, don Antonio Oliva, don Antonio Pueyo y don Nicasio Martínez, de Tardienta; señora viuda de José Casán, de Torres de Esera.

Huesca, 28 Agosto de 1935.—El ingeniero-jefe, Jullán Trueba.

Los V. LA TIERRA

AYER SE REUNIERON LOS MINISTROS EN CONSEJO

Como no pudieron ser despachados todos los asuntos, volverán a reunirse hoy a las nueve y media de la mañana

Como estaba anunciado hoy se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia. La reunión se prolongó hasta las dos de la tarde.

Cuando el señor Lerroux salió del Consejo se detuvo a conversar con los periodistas a los que dijo que la reunión ministerial de hoy había sido muy laboriosa, por la gran cantidad de asuntos que habían tenido que estudiar y resolver.

A pesar de la larga duración de este Consejo no ha sido posible dejar despachados todos los expedientes que se hallaban pendientes del trámite este, por ello acordamos continuar el Consejo y nos reuniremos de nuevo mañana jueves, a las nueve y media de la mañana.

No han podido informar todos los ministros. Entre los que no tuvieron tiempo para intervenir está el de Industria y Comercio.

El ministro de la Guerra

El señor Gil Robles, desde las ocho de la mañana estuvo trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra hasta la hora de acudir al Consejo de ministros.

Al salir de la reunión ministerial marchó de nuevo a su despacho donde recibió a los periodistas diciendo que esta tarde iría a La Granja y confirmó que el Consejo no había despachado todos los asuntos y que mañana continuaría a las nueve y media.

Se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Normas para autorizar la venta de bienes de la Iglesia.

Hacienda.—Autorizando a la Hidro Eléctrica de Andorra la emisión de 30.000 obligaciones en papel español.

Guerra.—Aclarando que la cesión de murallas pozos, etcétera, hecha al Ayuntamiento de Badajoz por Decreto de 29 de Julio de 1933 es a precario.

Expedientes de libertad condicional a favor de varios reclusos militares.

Expediente de adquisición de mate: tal por un importe de pesetas 1.750.003 y otro don el mismo destino de 2.240.050 pesetas.

Marina.—Nombrando general

honorario al coronel de la Armada don Alfonso Bones.

Disponiendo el pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del coronel de la Armada don Francisco Martínez.

Trabajo.—Aprobación de propuesta formulada por la Junta Nacional del Paro.

Concediendo dos millones de pesetas a las distintas Confederaciones hidrográficas.

Aprobando el Reglamento de la Confederación Hidrográfica del Ebro en su relación con este ministerio.

Justicia.—Modificación del Decreto sobre el Reglamento orgánico de los médicos forenses.

Decreto modificando la Sala Segunda del Tribunal Supremo, Nombramiento de magistrados.

El resto de la nota parece de interés.

Un múltiple crimen

CACERES.—Comunican de Zarza de Granadilla que ayer al medio día se presentó en la localidad Felipe Sánchez Orzajero, de 48 años, casado, jornalero, natural de dicho pueblo, actualmente domiciliado en Argentina.

Sin hablar con nadie se encontró con Lorenzo Pastor Pastor, de 26 años, soltero; primeramente le llamó la atención y como no obtuviera respuesta le hizo varios disparos sin hacer blanco.

Después se dirigió Felipe a casa de Adrián Blázquez, en la que penetró y disparó nuevamente sin alcanzar tampoco a nadie.

A continuación fue a casa de Teodoro Marín Pastor y a causa de los disparos que hizo resultó muerta la esposa de Teodoro, María Pastor, de 34 años, y herida una hija de ambos llamada María, de 26 años, la cual fué trasladada al Hospital de Plasencia, donde le fué apreciada la fractura del número derecho.

No satisfecho Felipe marchó al domicilio de la viuda Cesárea Benito Hernández, donde hizo otros dos disparos que alcanzaron y produjeron la muerte a José Pastor, de 16 años.

Después huyó. Perseguido de cerca por varios vecinos lograron reducirle y desarmarle.

Le fué ocupado un revólver marca Omega, con seis cápsulas y once más guardadas.

Avisada la benemérita inmediatamente comenzó la práctica de las oportunas diligencias.

Solemnes funerales

Tuvieron lugar ayer en la parroquia de San Lorenzo solemnemente funerales por el eterno descanso del muy digno sacerdote y celoso párroco de Tardienta don Mariano Gayán Pra.

Dicho acto religioso, así como la conducción del cadáver, constituyeron sentida expresión luctuosa por el numeroso y distinguido público asistente, en el que figuraba nutrida representación de Tardienta y numerosos sacerdotes, entre éstos varios párrocos de pueblos próximos.

El duelo era presidido por el ilustrísimo señor Obispo doctor don Lino Rodrigo Ruéca, quien acompañó el cadáver hasta los Porches de Vega Armijo. ESTUDIOS Reiteramos el pésame a todos los ayoos. Diputación de Huesca



SEGUNDO ANIVERSARIO

POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Blanca González Barreras, viuda de Batalla
Que falleció el día 29 de Agosto de 1933

D. E. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas en la iglesia Parroquial de San Lorenzo; en la Iglesia Parroquial de Bierge; en Sariñena; en Madrid; en Zaragoza; en Castellón, y en Salinas (Asturias).

Los familiares agradecerán la asistencia y oraciones.

Huesca, 29 Agosto de 1935.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD

POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA CARMEN BIERGE SANZ

Que falleció en esta ciudad el día 28 del actual

A los 44 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, don Jorge Belenguer Guillén; hijas, Carmen y Raquel; hermanos, Juliana y Gabriel; madre política, doña Isabel Guillén; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios y la asistencia al funeral que se celebrará hoy, 29, a las diez, en la Iglesia de San Lorenzo, y a continuación la conducción del cadáver. La familia agradecerá la asistencia.

Huesca, 29 de Agosto de 1935.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El ministro de Comunicaciones quiere crear un Cuerpo auxiliar de Correos y Telégrafos

NOTA DEL DIA

Mucha tarea nos pareció para despachada en una sola sesión, la anunciada como orden del día del Consejo de ministros celebrado ayer. En efecto, no tuvieron los consejeros tiempo suficiente para estudiar con detenimiento todos los asuntos, y decidieron continuar hoy dicha labor.

Lo más importante de todo lo tratado, fué lo relativo a la actitud que haya de adoptar el representante español en la Sociedad de Naciones, cuando dentro de pocos días intervenga dicho Organismo, con carácter decisivo, en el conflicto planteado actualmente entre Italia y Abisinia. El criterio del Gobierno parece ser en esta ocasión de acuerdo con el sentimiento nacional: de neutralidad a toda costa. Y para alcanzar este objetivo, se apunta incluso la inhibición de nuestro representante en el Consejo de Ginebra.

Todas las precauciones para mantener la neutralidad de España serán bien recibidas por la opinión pública, enemiga de mezclarse en aventuras que tan caras pueden costar a la Humanidad, y de las que es muy difícil predecir quién puede salir ganando, pues desde los tiempos de Pirro hasta los de nuestros pecadores días, todos los que juegan a la guerra, vencedores y vencidos, suelen sufrir dolorosas consecuencias. Allí se las entienden italianos y etíopes, y que Inglaterra obre como le parezca. Nuestro país no tiene por qué meterse a desfacador de entuertos, que ya sabemos cómo le fué el oficio a Don Quijote. Y no estará de más que los señores que manejan tras cortina el tinglado ginebrino, apechuguen ahora cara a cara con el conflicto que pone en prueba definitiva la utilidad de aquél, declinando modestamente los segundos el honor de sacar las castañas del fuego a los años del cotarro.

Ampliación el Consejo de ministros de ayer

El Gobierno acordó no acceder a la petición para que fueran autorizados «recreos» formulada por entidades de San Sebastián

El Consejo celebrado hoy por los ministros ha tenido gran duración. Es que en el mismo se han despachado gran número de asuntos. Ante tal cantidad de labor pendiente, no hubo tiempo material para dedicarse a tratar de cuestiones políticas siempre subordinadas al interés de las cuestiones de administración.

La cuestión internacional ocupó la atención del Gobierno, aunque brevemente, de modo especial en lo que se refiere al conflicto italo-etíope.

Es unánime el deseo de los ministros de que dicho conflicto sea resuelto por las vías del arbitraje y la conciliación.

En la reunión que en el próximo

mes de Septiembre va a celebrar la Sociedad de las Naciones para tratar de la cuestión italo-abisinia, España ha de manifestarse en pro o en contra. Algún cree que lo mejor para conservar su postura de neutralidad, será el inhibirse.

De todos modos no se fijó un criterio firme, pues esto se hará en el Consejo que bajo la presidencia del jefe del Estado ha de celebrarse próximamente.

La reapertura de las Cortes

Otro asunto que fué abordado por el Consejo fué el relativo a la determinación de la fecha en que se ha de hacerse la reapertura de las Cortes. Sobre esto se manifestaron varias tendencias, señalando diversos ministros fechas en que podía el Parlamento continuar sus tareas.

Algún señaló la fecha del 7 de Septiembre, pero se decidió que en el Consejo que ha de celebrarse próximamente se determine el día.

Algunos ministros alegaron razones poderosas para justificar la improcedencia de adelantar la fecha de reapertura de las Cortes, ya que queda mucha labor que realizar en orden a la aplicación de la ley de Restricciones.

Los ministros que sostienen la tendencia de anticipar la reapertura de las Cortes lo hacen fundándose en que es preciso sacar adelante la ley Electoral con el fin de que se puedan cumplir los plazos que señala la ley y celebrar elecciones municipales en el mes de Noviembre.

Sin embargo, algunos ministros estiman que sin necesidad de anticipar la reapertura de las Cortes, es decir, abriendo el Parlamento el día primero de Enero hay tiempo suficiente para que, a fines de Noviembre se puedan celebrar las elecciones de renovación de Ayuntamientos.

No hay recreos

Otro asunto de interés que fué resuelto en el Consejo de hoy fué el referente a la petición formulada por algunas entidades de San Sebastián al Gobierno en el sentido de que se permitiera el funcionamiento de ciertos «recreos». El acuerdo, después de conocer el

informe emitido a la petición por el ministro de la Gobernación, fué no accediendo a la petición, sin perjuicio de que no se escatimen los medios de atracción de turismo a las provincias del norte.

El problema de los trigos

El ministro de Hacienda se refirió a la dificultad que en las adquisiciones de trigos por el Estado ofrecía el apartado del Decreto regulador que fija los meses de Junio, Julio y Agosto, como plazo para el pago a los agricultores.

Se presentaron diversas fórmulas para solucionar la situación que creaba esta disposición legal. Por fin, después de larga discusión, quedó solucionada con una fórmula propuesta por el señor Gil Robles. Consiste en la publicación de un Decreto por el que se determina que el pago por adquisiciones de trigo es el mismo cumplimiento de un contrato dentro del plazo reglamentario. Es decir, que no ha de haber ninguna inconveniente para que la Tesorería de Hacienda continúe efectuando pagos siempre que las operaciones a que los mismos se contraigan estén efectuadas dentro del plazo determinado por la ley.

De este modo no se vulnera ninguna disposición.

Para costear el vuelo de Pombo

A propuesta del jefe del Gobierno se acordó que el Estado costee los gastos producidos por el vuelo a Méjico del aviador español Juan Ignacio Pombo, a excepción del coste del aparato.

Fundaba la propuesta el señor Lerroux en que el vuelo es un raid nacional que ha de dar nueva importancia a nuestra aviación.

Labor de Trabajo

El ministro de Trabajo llevó a la reunión de hoy algunas disposiciones de interés; entre ellas un Decreto sobre funcionamiento de los Jirados mixtos de ferrocarriles que se hallaban inactivos. Otro dando validez plena a los contratos de trabajo que rigieran antes de la readmisión de obreros. Es decir, que cuando una Empresa vuelva a admitir a obreros despedidos, habrá de concederles todos los derechos que los contratos subsistentes cuando se hizo el despido, determinaban.

Se cree que al Consejo de mañana el señor Lucía llevará su proyecto de una nueva ley de Bases para Correos y Telégrafos. En ella se introducen modificaciones de interés. Entre ellas la de crear un Cuerpo auxiliar mixto postal y telegráfico, que permitirá introducir economías de personal, evitando que los oficiales se vean absorbidos en su actividad por funciones puramente mecánicas.

No pudo reunirse ayer la Diputación permanente de las Cortes

Santolá protesta muy enfadado contra la prórroga del estado de guerra en Barcelona

Para las cuatro de la tarde de hoy habían sido convocados los miembros que integran la Diputación permanente de las Cortes.

El objeto de esta reunión era conocer una comunicación para la prórroga del estado de guerra en Barcelona.

La Diputación no pudo reunirse por no estar los diputados en número bastante. Asistieron los señores Moutas, Guerra del Río, Emiliano Iglesias, Cirilo del Río y el vicepresidente señor Jiménez Fernández. Este manifestó que los diputados de la Ceda que no habían acudido se hallaban ausentes y que le habían telegrafado anunciándole que se ponían en viaje para llegar a la reunión de mañana, pues para hoy no habían recibido a tiempo la convocatoria. Añadió que los representantes de alguna minoría de oposición

habían telegrafado dando su aquiescencia a la prórroga del estado de guerra.

Dió cuenta, finalmente, de un telegrama cursado por el señor Santolá en el que protesta airadamente por esta prórroga del estado de guerra en Barcelona. Yo —añadió—le contesté que medios tiene, sin necesidad de tomar el avión, para llegar a la reunión de mañana y en ella podrá hacer la protesta.

Lo que dice el jefe del Gobierno

Esta tarde dijo el señor Lerroux a los periodistas que no se había tratado en el Consejo de hoy de la cuestión de gobernadores. Esos rumores que circularon son lanzados por aquellos que sueñan con ser gobernadores. Pero el Gobierno tiene ahora cosas de más interés a las que atender antes que al nombramiento de gobernadores, cuestión esta que, habremos de resolver.

Añadió que mañana irá por la tarde a la Granja para llevar la firma a su excelencia.

Visitó luego en su despacho al señor Lerroux el señor Pita Romero, quien dijo que había venido a saludar al jefe del Gobierno y que marchaba a Galicia para pasar una semana.

Un periodista le preguntó si podía dar alguna noticia sobre las negociaciones para el establecimiento de un Concordato con la Santa Sede.

—Ustedes, habrán de perdonarme, pero yo no soy otra cosa, que el Embajador.

El secretario del ministerio de la Guerra desmiente una información

Por la Secretaría del ministerio de la Guerra ha sido entregada a los periodistas una nota en la que se dice que un periódico de provincias ha publicado recientemente una información en la que se da cuenta de una entrevista sostenida en el propio ministerio de la Guerra por el señor Gil Robles con una destacada personalidad del campo de las derechas.

Tal información es inexacta en su totalidad.

Tras de aclarar esto se dice que el ministro de la Guerra, ante la imposibilidad de leer todo lo que se escribe tratando de hurgar en una conducta política que es bien diáfana, ha decidido no contestar ya en lo sucesivo a tales informaciones, por ser tarea muy penosa la de estar siempre con rectificaciones.

N. de la R.—La información a que se refiere la anterior nota es una crónica firmada por el culto periodista madrileño Manuel Aznar y publicada en nuestro querido colega de Zaragoza «Heraldo de Aragón» y en la que se refería una supuesta entrevista celebrada por el señor Gil Robles con el jefe de Renovación Española señor Goicoechea.

El chófer que resultó herido por unos pistoleros el martes, ha mejorado

El Juzgado que instruye el su-

ANIVERSARIO

Nos recuerda la fecha de mañana la eterna separación de quien fué respetable y distinguido señora doña Blanca González Barreras, ocurrida hace dos años.

De sus virtudes y piadosos sentimientos, demostrados en abundantes obras de caridad, guardan imperecedero recuerdo cuantos se honraron con su amistad, quienes, segariamente, rendirán a su memoria el tributo de una plegaria. A todos los suyos reiteramos el pésame por pérdida tan irreparable.

mario por el atraco de anoche, continuó durante todo el día sus trabajos.

El juez, una vez recibidas las diligencias de la policía, sometió a los detenidos a un minucioso interrogatorio.

El chófer herido por los dos atracadores, Agustín Manuel Plaza, se halla algo mejorado, pues se ha comprobado que la bala no le ha interesado el pulmón, como en un principio se temía.

El alcalde de Madrid estuvo a visitarle y le hizo el ofrecimiento de cuanto necesitase para su curación.

Noticias de Madrid y provincias

Entrega de una copa

El señor Gil Robles marchó esta tarde a La Granja para hacer entrega de la copa donada por el Presidente de la República al ganador del Concurso de tiro.

Don Emiliano se va

El embajador de España en Méjico, don Emiliano Iglesias, ha fijado definitivamente la fecha del día 1.º de Septiembre para trasladarse a Méjico. Embarcará en Cádiz.

Una entrevista con Gil Robles

El diario «La Nación», de Buenos Aires, publica una conversación sostenida con el señor Gil Robles. En ella dice el ministro de la Guerra que la labor de reforma total en el organismo del Estado será muy laboriosa. Desmintió que a los nobles se les vaya a entregar 177 millones de pesetas por expropiaciones y que en Salamanca se paguen a los obreros del campo jornales de 175 pesetas.

Sobre la actuación de España en la cuestión internacional, afirma que quiere mantener a toda costa la neutralidad, pero que contará con fuerza para hacerse respetar por todos los Estados beligerantes. Por ello se va rápidamente al desarrollo del plan de defensa nacional. A la pregunta que le hizo el periodista de si creía factible una restauración monárquica, contestó: La posibilidad estará en razón directa con las torpezas que cometa la República.

Atracan a un cobrador del Banco Hispano y le quitan veinte mil pesetas

MALAGA.—A primera hora de esta tarde atracaron a un cobrador del Banco Hispano Americano quitándole la suma de veinte mil pesetas.

Los autores de este hecho se dieron rápidamente a la fuga.

El carnet electoral

BARCELONA.—El consejero de Gobernación conferenció con los de Justicia y Trabajo y por la tarde lo hizo con el de Hacienda. Se trató en las conferencias del carnet electoral y de la censura de películas con arreglo a las disposiciones del nuevo reglamento de espectáculos.

Una requisitoria

BARCELONA.—El juez militar ha dispuesto que en el «Boletín de la Generalidad» y en las demás publicaciones oficiales se inserte la requisitoria para que en el plazo de ocho días se presente a las autoridades el ex presidente del Parlamento catalán señor Casanova, pues en otro caso será declarado en rebeldía.

En Málaga se divierten

MALAGA.—La señorita Alicia Navarro ha continuado hoy siendo muy agasajada.

El caballista Cañero le dió algunas lecciones de equitación.

A las doce de la mañana llegó el lalifa de Ronda, obsequiando a las autoridades con un banquete en el «Sánchez Barcástegui».

Esta tarde salió el Jalifa para Marruecos. Se dispone descansar unos días en Ceuta.

Maniobras militares

ALMANSA.—Del 1 al 15 de Octubre próximo se celebrarán en este término maniobras militares. Intervendrán en las mismas seis mil hombres. Es posible que asista el ministro de la Guerra.

Lamentable suceso

VIGO.—En Redondela José Minguéz hufa perseguido por su padre, que iba armado de una gran navaja. Para defenderse el hijo, le tiró una piedra que dió al padre en la cabeza, produciéndole la muerte. Ha sido detenido José.

Del día

Siluetas de la calle

El dolor de unos pueblos

Llega a lo más íntimo este dolor que contienen las abundantes cartas que a la Redacción llegan de diferentes pueblos de esta provincia, sobre los cuales el azote duro de la piedra se ensañó con furia odiosa para destruir la huerta y anular, en escasos momentos, el esfuerzo laborioso de muchos jornadas duras de esta pobre gente del campo.

A las columnas de la Prensa asoma la tragedia de estos pueblos de la provincia de Huesca que saben tanto de tormentas malas, de pedricos furiosos y actuación de elementos empeñados en destruir lo que el trabajo de sus hombres consigue. Son escritos hechos sin belleza literaria, sin galanura en el decir ni corrección en la sintaxis, pero impregnados de un dolor tan fuerte, de una sencillez llena de contrariedad, que ofrecen bien la estampá de destrucción que después de una noche de horribles e interminables horas, han contemplado para sentir la punzada dura de la tragedia económica que pesa sobre cada hogar donde viejos o chicos, en momentos de indignación bien justa sintieron como las lágrimas perlaban sus ojos y no pudieron evitar que los puños se crisparan en momentos de honda contrariedad en una estéril amenaza.

¡Fobre gente ésta...! Es el cuadro de su vida triste en verdad, doloroso hasta el extremo, y mueve a pedir con ellos que se les atienda. Lo exige la situación en que quedaron. ¿Qué será de ellos, perdidos las cosechas, destruidos los campos, arrasadas las huertas y teniendo que hacer frente al sostenimiento de su casa donde hay unos hijos pequeños que piden pan y unos viejos que no pueden ya rendir el esfuerzo del trabajo remunerador?

El apoyo oficial no puede faltarles en modo alguno. Por justicia, por humanidad, por ese sentimiento de humanidad que debe unir a los hombres, es de imperiosa necesidad, apoyarlos.

DON IMPERTINENTE.

Lea V. «La Tierra».

ODEON

Siempre los mejores films.

VIVA VILLA

VIVA VILLA

Visita de unos jóvenes que recorren España

Anoche recibimos en nuestra Redacción la visita de los jóvenes Félix y Antonio Navarro, José Braña, y Angel García, que están realizando la vuelta a España, a pie, con fines de estudio.

Salleron de Mieres el día 14 de Junio último.

Costean este viaje con el producto de conciertos de música y de canto que dan en casinos, sociedades, etc., más los donativos que reciben de las autoridades.

Deseamos a tan simpáticos jóvenes que continúen su viaje por España sin encontrar, como hasta ahora, ningún entorpecimiento.

Teatro Odeón
 EMPRESA SAGE TELEFONO NUM. 2
 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
 HOY, JUEVES SENSACIONAL PROGRAMA
 Reprise, a PÉTICION, de la insuperable superproducción Metro Goldwyn
MATA-HARI
 Ramón Navarro
 Lionel Barrymore
 Le wis Stone
GRETA GARBO

Cine Odeón
 Domingo, 1º de Septiembre. Inauguración de la temporada con el film musical de mayor éxito del año, VOLANDO HACIA RIO JANEIRO, con Dolores del Río, Raúl Rouco, con sus famosos creadores.
 llen... y «La Carlota».

Parque del Deporte
 LUGAR DE TEMPERATURA IDIAL
TODOS LOS DIAS BAILE TARDE Y NOCHE
 AMENIZADO POR LA ORQUESTINA MERRY-BOYS
 Es un erado servicio de ambigú
 Por la noche, señoras, gratis
 Acuda usted y pase la velada en el DE ESTUDIO Parque del Deporte

HUESCA Y SU PROVINCIA

Barbastro

Programa de festejos.

Día 4.—A las once de la mañana, reparto de bonos a los pobres en la Casa Consistorial.

A las doce, pasacalles por la banda militar del Batallón Ciudad Rodrigo de esta plaza.

A las cinco, en la plaza del Mercado, Fiesta del chico, con valiosos premios, en cucañas, corridas, etc.

A las diez de la noche, verbena en la plaza de la Candelaria, fuegos, globos grotescos.

Día 5.—De once a una, concierto en el paseo del Coso.

A las cuatro de la tarde, desencajonamiento de los seis toros y espectáculo taurino.

A las diez de la noche, colección de fuegos artificiales en la plaza de la Tallada.

Día 6.—Por la mañana, diana por la banda militar, cornetas y tambores.

De once a una, concierto en la plaza del Mercado.

A las cuatro de la tarde, carrera ciclista provincial, concierto y fuegos japoneses.

A las diez de la noche, segunda colección de fuegos artificiales en la Avenida de Graus.

Día 7.—A las once, concierto por la banda militar en la calle del General Ricardos, esquina Costa.

A las doce de la tarde, grandioso festival de Jota en la plaza de toros por el aplaudido cuadro «Alma Aragonesa» que dirige don José Esteo, actuando también la banda militar.

De siete a nueve, fuegos artificiales en la plaza de Guisar.

A las doce de la noche, típica rondalla a las autoridades.

Día 8.—Diana por la banda militar.

A las once, festival de Jota en el teatro Principal.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de don Juan Pedro Domecq (antes Veragua), por los diestros Carnicerito de Méjico, Jaime Noaín y Pepe Gallardo, con sus correspondientes cuadrillas.

A las diez de la noche, concierto en el paseo del Coso, gran traca y retreta militar.

EL CORRESPONSAL.

Alberuela de Tubo

Fiestas

El día 15 del corriente, festividad de la Asunción, dieron principio en Alberuela de Tubo las fiestas, en las que se hizo gran derroche de buen humor y en las que la gente joven se dedicó sin descanso al baile.

En la madrugada del día 15 una ronda recorrió las calles del pueblo, en las que se dejó oír nuestra brava jota. Después se celebró la misa y a continuación la orquesta de Sarriena acompañó a las mallaresas doña Pabla y a la bellísima señorita Consuelo Torres, para hacer la colecta por las calles del pueblo.

A las cinco de la tarde tuvo lugar una carrera pedestre, en la que tomaron parte jóvenes de la localidad y varios forasteros de los pueblos vecinos; y por la tarde y noche, grandes bailes, que duraron hasta las horas de la madrugada.

En los cuatro días que han durado las fiestas no ha decaído un momento la alegría y se han visto muy concurridos los bailes de tarde y noche.

Será una tarea larga y penosa dar los nombres de las bellísimas señoritas que animaban la fiesta y que con sus vestidos de claros colores daban una nota de alegría y juventud; también había lindas forasteras de los pueblos vecinos de la provincia.

A los mayores Antonio Labora, Pascual Gil, Santos Ibar y Bautista Borbón, los felicitamos por lo bien que han sabido organizar las fiestas, que han alegrado unos días la vida tranquila y trabajadora de los habitantes de Alberuela de Tubo.—Corresponsal.

RELIGIOSAS

29 DE AGOSTO

Santos de hoy

La Degollación de San Juan Bautista, San Andrés y Santa Cándida.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de los difuntos de la familia de Fuentes.

En Santa Rosa

Se celebrará mañana, a las diez y cuarto, solemne fiesta religiosa con sermón, en honor a Santa Rosa de Lima.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ISQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

“Academia Politécnica de San Pedro Apóstol,”

Colegio que se incorporará al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza “Ramón y Cajal,” de Huesca
PLAZA DE URRIES, NÚM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que será autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», FUNCIONARA LEGALMENTE.
UNICA ACADEMIA con ENSEÑANZA COLEGIADA no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.
UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.
UNICO CENTRO que, por sí, matriculará oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.
Y UNICO COLEGIO de HUESCA con ENSEÑANZA COLEGIADA, de cuyas grandísimas ventajas debe usted enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

Este número ha sido visto por la previa censura

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

AVISO

Desde el día 27 del corriente «La Ayerbense» ha establecido un servicio de viajeros, que circulará diariamente, entre Egea de los Caballeros y Huesca, con el siguiente itinerario: Egea, Erla, Valpalmas, Espés, Ardisa, Biscarrués, Piedramorrera, Losanglis, Ayerbe, Loscorrales, Quinzano, Plasencia, Esquedas, Alerre, Huesca y regreso, con el propósito de que puedan realizar su viaje en el día todos los pueblos a quienes afecta este servicio; asimismo podrán enlazar por la tarde y por la mañana con el coche de Luna a Zaragoza.

En espera de que este servicio habrá de ser de sumo interés para el público, toda vez que la Empresa procurará hacer cuanto esté a su alcance en beneficio de él, damos a conocer a continuación el horario que regirá, hasta dentro de pocos días, que sufrirá una modificación beneficiosa:

Salida de Egea 7'00
Llegada a Huesca a las . . . 10'00
REGRESO
Salida de Huesca a las . . . 18'00

Llegada a Egea a las . . . 21'00

Como hemos dicho, este servicio enlaza en Erla con el de Luna a Zaragoza.

ADMINISTRACIONES

Egea de los Caballeros: Plaza de la Constitución.
Huesca: Berenguer, 2, duplicado.

«LA AYERBENSE».

Huesca, 27 de Agosto de 1935.

Ama

de 25 años de edad se ofrece para criar en casa de los padres del niño. Informes en la Administración de este periódico.

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Castañas de Mazapán

Confitería SOLER

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Triumph

La insuperable maquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con LINIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgonés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Peregrinación altoaragonesa de Huesca a Lourdes

que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, de Huesca, prepara para los días del 25 al 30 de Septiembre, presidida por el excelentísimo señor Obispo de Huesca, Dr. D. Lino Rodrigo Ruesca, para ir a visitar a la Santísima Virgen en su Santa Gruta.

El viaje se efectuará en hermosos autocars - Clase única: 1:5 pesetas

Para informes e inscripciones:
HUESCA: Sr. Cura Párroco de San Lorenzo; D. Marín Bleuca, Coso de G. Hernández, 62; D. Blas Mompradé, Roldán, 1, 1.º
ZARAGOZA: D. Celso López, Pignatelli, 92, 2.º, derecha.
BARBASTRO: D. Mercedes Meliz.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

San Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, prel.—HUESCA

¡¡LABRADORES!!

La Sociedad Anónima Punt Blau, que tiene sus grandes campos de Plantación de Pellitre en Punta Blaba (Tarragona), ha puesto a la venta el Anti-Cort, producto que mata la palomilla y evita el recalentar toda clase de Cebadas; mata el corcolio del trigo y toda clase de insectos que atacan a los granos; producto completamente garantizado e inofensivo; podréis evitar todo esto con muy pocas pesetas. (Las cosechas, empleando Anti-Cort, las tendréis todo el año como el día que se cogieron).

Depósito: Angel Bayego : Bleuca (Huesca)

Industriales
Comerciantes
Tratantes
Protestistas

Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 23
Teléfono 520
Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primér coche a las 8'30	Primér coche a las 10'30
Segundo » a las 8'45 (1)	Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 18	Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primér coche a las 8	Primér coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 18'45 (1)	Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

LYCEUM

Bachillerato y Cultura general

PROFESORADO ESPECIALIZADO

MAGNIFICO INTERNADO

Matriculas desde el primero de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 : HUESCA

Carmen Oliet

HUESCA

ALMACEN DE CERALES,
NITRATOS, POTASAS,

Amoníaco, Superfosfatos 18/28 de las mejores marcas, Cemento Portland y Yesos

Despacho: Padre Huesca, 28

Teléfono 71

Los mejores abonos
Los más fertilizantes
Los más baratos

Salvador Ena
HUESCA
INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Ayudemos a los labradores

Por mucha que sea la tinta que se vierta en cuartillas y periódicos, no llegará nunca a servir de contrapeso a las gotas de sudor que la clase labradora deposita en los surcos de los campos.

Nada tan cristiano y caritativo como colaborar eficazmente a la obra de nuestros hermanos los labradores, y por ello, desde el periódico, podemos ir acrecentando el ambiente de protección y simpatía a los cultivadores del manjar exquisito y primero sobre todos los demás: el pan de cada día y de cada hora; el que no cansa, el que preside y preséntala principal alegría al gran banquete.

¿Qué es una mesa con preciosa mantelería, hermosos ramos de flores y exquisito menú, si falta el pan?

Afortunadamente, se legisla actualmente bastante en beneficio de tan sufrida clase; pero todavía falta mucho para completar la obra. Antes de extenderme en consideraciones y opiniones que habrían de redundar en salvar de la ruina al labrador, aplaudamos las órdenes sobre adquisición de trigo por parte del Estado; la labor meritoria y patriótica de las Secciones Agronómicas, sobre las que pesa un trabajo extraordinario y desinteresado, y los préstamos con garantía del trigo.

Y ahora vaya mi modesta opinión de lo que resta hacer o legislar a favor de los agricultores y campesinos en general.

Existen muchas fincas que cuando se incluyeron sus líquidos im-ponibles en el Catastro de 1863 se les asignó el amillaramiento con arreglo a lo que entonces eran y producían, y hemos llegado al año 1935 y continúan pagando la contribución con arreglo a la base o líquido im-ponible del 63.

Son, pues, muchas las fincas que por no haber llevado el abono preciso (pues solamente la lluvia, debilita y estraga las tierras) o por las plagas del campo que especialmente a la vid y al olivo atacan, producen menos y algunas no dan rendimiento alguno; pero la cuota contributiva es la misma, recargada año tras año con décimas y cuotas y cuotas transitorias que pasan a la categoría de eternas.

Un examen minucioso de las fincas que rinden hoy menos y de las completamente negativas; unos expedientes de exención de tributación mientras no se mejorase el cultivo y producción; una proporcionalidad al pago de contribución con arreglo al rendimiento, sería la obra completa y cumbre para la simpática clase labradora.

¿No sería absurdo que los edificios convertidos en ruinas y cenizas durante la pasada revolución, especialmente en Oviedo, continuasen pagando contribución urbana como cuando rentaban pingües alquileres?

¿Por qué las fincas rústicas, cuya plantación esté muerta, han de tributar?

Los que por vivir en pueblo, estamos más en contacto con nuestros labradores, sabemos de sus penas y privaciones; de no poder adecentarse, muchos de ellos, sus habitaciones y muebles, pues prefieren ir al corriente de la contribución, no ser incurso en los apremios del quince y veinte por ciento, o en el embargo de sus bienes. Alimentarse poco y mal, y para postre, oír el bando-amenazador, conminatorio de que si no pagan en tal o cual plazo, se les desposeerá de lo muy poco que tengan, es lo bastante para maldecir del terruño, emigrar y aspirar a ser señorito de ciudad.

La ciudad dará para todos?

El Gobierno tiene la palabra.

CÉSAR FORTACÍN,
Maestro nacional.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Propósitos y sugerencias para cortar el "matute" en nuestra ciudad

Una brillante intervención del señor Lacasa sobre la situación económica del Ayuntamiento

Celebró ayer, a las ocho, sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Pellicer, y asistiendo los ediles señores Ferrer Gracia, Ferrer Borau, Lóres, Montaner, Labad, Ofal, Esteban Felipe, Baratech, Rovira, Estaña, Lacasa, Soler y Oliván.

Aprobada el acta de la anterior sesión, se reple, por cuarta vez, la votación para designar alcalde en propiedad, arrojando el siguiente resultado:

Don Orencio Pellicer, siete votos.

Don José María Lacasa Coarasa, un voto.

Papeletas en blanco, seis.

Tampoco se consigue, por ningún candidato la mayoría absoluta que la ley determina para ser elegido alcalde en propiedad, quedando el Ayuntamiento en igual situación.

Se da lectura a un escrito del subsecretario de Justicia informando favorablemente la petición del alcalde de Huesca a la Junta contra el paro con el fin de conseguir subvención para terminar la construcción del Palacio de Justicia en esta localidad.

El Ayuntamiento acuerda con agrado el informe dado a la petición de referencia.

A raíz de una concesión de agua el señor Estaña pide que se exija el cumplimiento de la obligación que tienen los que construyen edificios en extramuros de la capital, con el fin de incluir la vivienda en el padrón sanitario, de dar cuenta de la terminación de las obras.

La presidencia da cuenta a la Corporación del cumplimiento de

a los ruegos formulados en la anterior sesión. Se refiere a la reconstrucción de la tapia de la calle de Cavia, limpieza de la estación depuradora y otras propuestas.

Ruegos y preguntas

El señor Lacasa dice que hay algunas pensiones concedidas a viudas de funcionarios municipales, que no han percibido su importe, rogando se les hagan efectivas inmediatamente. El alcalde promete hacerlo mañana mismo.

Pide el señor que Ofal se arregle un poco el pavimento de la calle de Vidania.

El señor Ofal se interesa por el arreglo del jardín de la Plaza de la Constitución.

Sobre el «matute» en Huesca

Llama la atención de la Corporación el señor Soler sobre el modo de hacerse la entrada en Huesca de mercancías sujetas a pago de arbitrios municipales, especialmente cuando el transporte se hace en camión. Pide que los vigilantes de arbitrios extremen su actuación para que no pase nada sin tributar.

El alcalde dice que ya excitó el celo de todos los funcionarios en el cumplimiento de su deber, pues quiere que se extreme esa vigilancia en las entradas de la ciudad.

Suscribe plenamente las manifestaciones del señor Soler el señor Labad, quien expone algunos medios para evitar fraudes. Pide que se supriman los depósitos de cerveza y licores dentro de la capital.

Cuestiones económicas

El señor Lacasa recuerda el in-

LA TIERRA en Alemania

La ciudad del romanticismo alemán

Si encantos tiene el Rin y bellezas el Mosela, espléndidos y arajes encauzan el Neckar, en cuyas orillas asienta Heidelberg.

Su Universidad, la más antigua de Alemania, sigue conservando en un nuevo edificio, el prestigio que arraigó en aquella casona «Rupert-Carola» fundada en el 1386.

Heidelberg ha batido siempre el record en el turismo alemán. Las representaciones teatrales al aire libre en el Taigstatt y ante las ruinas del famoso palacio de Heidelberg, están trayendo visitantes a raudales.

Yohe asistido en varias poblaciones alemanas a esta clase de representaciones teatrales nocturnas; los temas son generalmente históricos y atañendo a la ciudad; el escenario es alguna ruina o un rincón típico de la ciudad; yo aseguro que nunca he visto una silla libre en esta clase de espectáculos.

Ha nombrado el Thingalte y no he dicho dónde descansa: en el Monte Sagrado, habitado ya por hombres del 1000 antes de Jesucristo, y donde los celos levantaron sus fortalezas en lucha con los germanos.

Las soberbias ruinas de su palacio, allá en lo alto dominado por la ciudad, con servan aún en sus bodegas la gigantesca cuba construída en 1750, de 221.726 litros de cubida.

No es de extrañar que esta ciudad sin par, con sus bellezas y recuerdos, hiciera exclamar a Scheffel: «Vida, fía a Heidelberg, ciudad en honores rica, en el Neckar y en el Rin, no hay ninguna» que te iguale».

SUDRAC

Heidelberg, Agosto 1935.

Interviene nuevamente el señor Lacasa quien da lectura a datos que se refieren a cuestiones económicas.

Pide que se actare el por qué se ha gastado cifra superior a la presupuestada para obras de calles.

Esto—dice—es querer hacer cosas cuando no se puede. Además es crear situaciones anómalas trayendo informes de obras sin que antes la intervención municipal diga si hay o no consignación en presupuesto.

Concreta su propuesta en el sentido de que la Comisión de Hacienda, en unión de los técnicos municipales y los entendidos en cuestiones financieras, celebren unas reuniones para estudiar las posibilidades de encauzar la vida económica del Ayuntamiento de Huesca, pidiendo además que aquellos gastos voluntarios de la Corporación no se realicen, en vista de la situación de la caja municipal.

El señor Soler interviene para suscribir las anteriores manifestaciones y recuerda la propuesta que hizo de arriendo de algunos servicios para que rindan más, como manera de conseguir que las consignaciones presupuestarias respondan a la realidad.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Interviene nuevamente el señor Lacasa quien da lectura a datos que se refieren a cuestiones económicas.

Pide que se actare el por qué se ha gastado cifra superior a la presupuestada para obras de calles.

Esto—dice—es querer hacer cosas cuando no se puede. Además es crear situaciones anómalas trayendo informes de obras sin que antes la intervención municipal diga si hay o no consignación en presupuesto.

Concreta su propuesta en el sentido de que la Comisión de Hacienda, en unión de los técnicos municipales y los entendidos en cuestiones financieras, celebren unas reuniones para estudiar las posibilidades de encauzar la vida económica del Ayuntamiento de Huesca, pidiendo además que aquellos gastos voluntarios de la Corporación no se realicen, en vista de la situación de la caja municipal.

El señor Soler interviene para suscribir las anteriores manifestaciones y recuerda la propuesta que hizo de arriendo de algunos servicios para que rindan más, como manera de conseguir que las consignaciones presupuestarias respondan a la realidad.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

Tras una breve intervención de la presidencia, se aprueba la propuesta del señor Lacasa, levantándose la sesión a las diez menos cuarto.

NECROLOGIA

D.ña Carmen Biarge Sanz

La grave enfermedad que venía padeciendo hace varios días con la mayor resignación cristiana, doña Carmen Biarge Sanz, tuvo ayer fatal desenlace después de recibir los Santos Sacramentos.

La finada se distinguió siempre por más su exacto y fiel cumplimiento de los deberes de buena esposa, intachable honradez y pladosos sentimientos, por cuyo mo-

tivo su muerte ha producido unánime condolencia.

Después de elevar una plegaria por su alma significamos el pésame a sus doloridos esposo don Jorge Belenguer Guillén; hijas Carmen y Raquel; hermanos, Juliana y Gabriel; madre política doña Isabel Guillén; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

DE SOCIEDAD

Regresaron de San Sebastián las bellísimas señoritas Lolita y Carmen Calleja.

— Procedente de Barcelona, donde reside, tuvimos el gusto de saludar al ilustrado sacerdote jubilado, perteneciente a la Marina, don José Serrano, paisano nuestro y apreciable amigo.

— Pasaron el día de ayer en Huesca, procedentes de Sarriena, las distinguidas damas doña Ascensión Marías de Casabona, con su bellísima hija Natí e hijo Antonio, y doña Angeles de La Fuente, con su hijo el bizarro teniente de Infantería don Jesús Marías.

— Mañana, festividad de Santa Rosa de Lima, celebran sus días las señoras doña Rosa Solano de Actú, doña Rosita Lacarte de Garfa Bragado, y las bellas señoritas Rosita Sesé, Rosa Lafarga, Rosita Lasala Boch y Rosa Segura.

Felicidades les deseamos. — Hállase restablecido de su ligera indisposición, el abogado oase don Patricio-Abbad, lo que celebramos.

Restaurant Bar Fior

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Dorches de Vega Armijo : Tel. 215

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta

Pedidos al fabricante: MARIA-NO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 45, principal

HUESCA

PASTILLA 1,30

JABON ESPUMOSO E INTENSAMENTE PERFUMADO

Heno Pravia

FABRICA DE PERFUMERIA MADRID

GAL MADRID BUENOS AIRES

Lo uso por su pureza

Un hombre práctico simpatiza con este jabón porque es neutro y finísimo. Quien se lava las manos a menudo, aprecia bien lo mucho que suaviza.

JABÓN DE **HENO PRAVIA**

Fallecimiento

Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido en el Convento de Santa Clara de esta ciudad la R. Madre Sor Pilar Saura Bernad.

Por sus ejemplares virtudes y fiel observancia de la regla monástica la finada edificó a todas sus Hermanas de Comunidad, a quienes significamos nuestro pésame.

Elevarnos por su eterno descanso una plegaria

Hoy, a las diez, se celebrarán los funerales, y acto seguido la conducción del cadáver al panteón de la clausura.

Olimpia

Domingo, 1.º de Septiembre. Inauguración de la temporada con el film musical de mayor éxito del año, VOLANDO HACIA RIO JANEIRO, con Dolores del Río, Raúl Roullen... y «La Carioca», con sus famosos creadores Ginger Rogers y Fred Astaire (el mejor bailarín del mundo).

Gste yeso de Tardienta y quedará bien servido

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca